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Ata da 99ª Reunião Ordinária do Departamento de Engenharia Agrícola e 
Meio Ambiente da Escola de Engenharia da Universidade Federal 
Fluminense, 02 de fevereiro de 2026.  
 
Aos 02 (dois) dias do mês de fevereiro de 2026, na plataforma digital 
GoogleMeet, às 10h00, reuniram-se os membros do Departamento de 
Engenharia Agrícola e Meio Ambiente – TER:  Ana Caroline Lopes Maria, 
Antônio Carlos Sá de Gusmão, Carlos Rodrigues Pereira, Cristina Moll Huther, 
Daiane Cecchin, Dario de Andrade Prata Filho, Elton de Oliveira, Flávio Castro 
da Silva, Franciele Zanandrea, Gabriel de Carvalho Nascimento, Ivanovich 
Lache Salcedo, Marcio Cataldi, Roberta Jimenez de Almeida Rigueira, Rulf 
Blanco Lima Netto e Thales Amaral Alves, com a participação da secretária 
terceirizada do departamento, Izabela Pontes do Couto, sob a presidência do 
chefe do departamento, Professor Marcos Teixeira Alexandre, secretariado pela 
assistente em administração Juliana da Rocha Silva. A Pauta foi previamente 
enviada à Plenária Departamental, e compreendeu os seguintes itens: 
DELIBERAÇÕES: 1) Aprovação da Ata da 98ª Reunião Departamental 
Ordinária. A Ata da 98ª Reunião do Departamento de Engenharia Agrícola e 
Meio Ambiente, de 05 (cinco) de dezembro de 2025 foi colocada em apreciação 
e votação sendo aprovada, por unanimidade, pela Plenária. 2) Aprovação do 
Parecer de progressão funcional do professor Ivanovich. O Prof. Antonio 
Gusmão relatou que a Comissão Permanente Interna de Avaliação de 
Progressão Docente do TER analisou o relatório apresentado pelo Prof. 
Ivanovich, com as atividades desenvolvidas e os respectivos documentos 
comprobatórios, assim como a tabela de pontuação necessária. Após a 
avaliação, a Comissão emitiu parecer favorável à progressão funcional de 
Adjunto Classe C nível 2 (C2) para Adjunto Classe C nível 3 (C3). Colocada em 
apreciação e votação, a progressão funcional da Professor Ivanovich Lache 
Salcedo de Adjunto Classe C nível 2 para Adjunto Classe C nível 3 foi aprovada, 
por unanimidade, pela Plenária.3) Aprovação do Parecer da progressão 
funcional da professora Daiane. O Prof. Antonio Gusmão relatou que a 
Comissão Permanente Interna de Avaliação de Progressão Docente do TER 
analisou o relatório apresentado pela Prof. Daiane, com as atividades 
desenvolvidas e os respectivos documentos comprobatórios, assim como a 
tabela de pontuação necessária. Após a avaliação, a Comissão emitiu parecer 
favorável à progressão funcional de Adjunto Classe C nível 3 (C3) para Adjunto 
Classe C nível 4 (C4). Colocada em apreciação e votação, a progressão 
funcional da Professora Daiane Cecchin de Adjunto Classe C nível 3 para 
Adjunto Classe C nível 4 foi aprovada, por unanimidade, pela Plenária. 4) 
Aprovação dos Relatórios de Atividade Docente dos professores do TER – 
RADs 2025. Os RADs 2025 enviados pelos professores foram colocados em 
apreciação e votação sendo aprovados os Relatórios de Atividade Docente dos 
professores: André Luiz Belém, Antonio Carlos Sá de Gusmão, Cristina Moll 
Huther, Débora Candeias Marques, Dirlane de Fátima do Carmo, Daiane 
Cecchin, Dan Abensur Gandelman, Flávio Castro da Silva, Franciele Zanandrea, 
Geraldo André Thurler Fontoura, Ivanovich Lache Salcedo, Ivenio Moreira da 
Silva, Leonardo da Silva Hamacher, Marcio Cataldi, Marcos Alexandre Teixeira, 
Monique de Faria Marins, Olga Kelman Brocki Calhman e Roberta Jimenez de 
Almeida Rigueira, por unanimidade, pela Plenária. 5) Aprovação do Ad 
Referendum do RAD 2025 parcial, aprovado para fins de progressão 



Página 2 de 2 
 

funcional da professora Daiane Cecchin. O Prof. Marcos informou que devido 
a exigência de prazos, realizou a aprovação via Ad Referendum. Colocado em 
apreciação e votação, o Ad Referendum foi aprovado por unanimidade.6) 
Adequação do processo do concurso referente à vaga do Prof. Antônio Da 
Hora. O Prof. Marcos apresentou as solicitações feitas no processo. Em seguida 
a Plenária entrou em deliberação dos itens e foi colocado que em relação ao: i) 
número de folhas: 8 (oito) folhas frente e verso, tamanho A4, para integrar o 
caderno de provas e de 8 (oito) folhas frente e verso, tamanho A4, de rascunho 
a serem utilizadas na prova escrita; ii) desconsiderar no Barema os itens 2.7, 
2.8, 2.9 e 2.10, eliminando-se os itens do grupo II-II Atividades Profissionais e o 
item 1.4.1 do grupo I-Titulação. Colocada em apreciação e votação foram 
aprovados, por unanimidade, pela Plenária. 7) Votos de louvor e apreço para 
a gestão da Chefia Departamental. O Prof. Antonio Gusmão solicitou a Plenária 
votos de louvor e apreço aos Professores Marcos Alexandre Teixeira (chefe 
departamental) e Leonardo da Silva Hamacher (subchefe), que estiveram à 
frente da chefia departamental ao longo desta gestão. Colocada em apreciação 
e votação pela Plenária, foi aprovada por unanimidade. COMUNICADOS: 1) 
Diários de Classe. O Prof. Marcos relembrou sobre a importância da emissão 
dos diários de classe. Não havendo mais nada a apresentar, o Prof. Marcos deu 
por encerrada a reunião, cuja a presente Ata vai assinada por mim em conjunto 
com o Sr. Presidente com as contribuições dos membros da Plenária. 

 
 

 

Marcos Alexandre Teixeira             Juliana da Rocha Silva 

Presidente                     Secretária 
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